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У сучасному співіснуванні людей саме публічність набуває статусу сус-
пільного контролю над упорядкуванням та дисципліною, виступає гаран-
том гармонічного співбуття людей. Саме у публічному просторі людина мо-
же в повній мірі продемонструвати рівень своєї позитивної свободи, розк-
риваючи її через інтенціональну правосвідомість. Очевидно, що в сього-
денні публічний простір вирізняється своєю хаотичністю та невизначеніс-
тю в окремих питаннях щодо кризових ситуацій, саме тому важливим для
навколишнього середовища людини публічної стає інтенсивна стратегія
співучасті, що сприяє збереженню гуманістичних ідеалів, принципів, висо-
кого рівня культури поведінки у всіх сферах буття, порядку, дисципліни та
закону.

На нашу думку, інтенціональна правосвідомість людини через її публі-
чну адаптованість може стати тим затребуваним важелем регуляції соціа-
льного контролю сучасного інформаційного простору в кризових умовах,
оскільки перебуває в границях позитивної свободи людини публічної.

Проблема свободи завжди була в центрі уваги філософів. У сучасній
філософській літературі досить багато робіт щодо осмислення концепту
свободи як «свободи від» і «свободи для».

В класичний період, наприклад, німецької філософії (зокрема, у
І. Канта) негативна свобода («свобода від») тут представлялася у вигляді
своєрідного апріорі, оскільки постає як припущення можливості існування
необмеженої індивідуальної свободи, як невід’ємне природне право люди-
ни. «В основі цієї спроби лежить принцип «розумності» такого соціального
устрою (а «розумність» притаманна не всім, а тільки окремим, найбільш ро-
звинутим особистостям), то відтак уможливлюється примус щодо тих, хто
ще неосвічений, нерозвинений, не відповідний своїй природі. Це спричи-
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нює деспотію в будь-якій формі, хай навіть і під виглядом демократичного
правління» [4, с. 2]. Свободу в її негативному аспекті (як «свободу від») в те-
перішній наш час перестали вважати абсолютною цінністю. Сучасне суспі-
льство та людина публічна «згодні поступитися частиною своєї свободи за-
ради того, щоб відчувати себе захищеними від зовнішніх викли-
ків…свобода не лише надає більше можливостей для власної ініціативи, але
й потребує певної плати за неї: брати на себе відповідальність за прийняті
рішення, зважати на можливість невдачі, перебувати в полі постійного ри-
зику існування» [4, с. 3].

Позитивна свобода як самореалізація («свобода для») теж має свої зас-
тереження – надмірна активність людини публічної може перетворитися на
антисоціальну поведінку, при цьому самореалізація людини публічної пос-
тає тут чимось негативним щодо самого суспільства. Звідси логічним буде
висновок, що вкрай необхідні обмеження такої свободи, зокрема етичні,
естетичні або гуманістичні.

Розвинена інтенціональна правосвідомість людини публічної може ста-
ти таким регулятором. Інтенціональність – основне поняття феноменології
Е. Гуссерля, який запозичив це поняття у Ф. Брентано і зазначив його фун-
даментальною особливістю феноменологічної свідомості, яка відноситься
до предметності об’єкта . Інтенціональність існує у вигляді єдиної структу-
ри акту покладання (ноезіс) і предметного змісту (ноеми), при цьому остан-
ній не залежить від існування предмету чи його даності. М. Мерло-Понті
розглядає поняття інтенціональності не тільки як особливість актів пізнан-
ня, а як фундаментальне відношення людини до світу.

Інтенціональність – одне з центральних понять аналітичної філософії
та феноменології, яке встановлює особливе відношення між свідомістю,
мовою і світом. Така спрямованість на зовнішнє повинна в повній мірі де-
монструвати публічний характер правосвідомості сучасної людини та про-
являтися в її позитивній свободі, через окреслену відповідальність та розу-
міння усіх наслідків. Так, на прикладі пандемічного захворювання, інтен-
ціональним об’єктом правосвідомості є система засобів та дій, які направ-
лені на виживання усього людства. При цьому саме публічність стає сере-
довищем вільного прояву цього затребуваного прагнення та акумулятором
усіх допустимих правових, економічних, соціально-гуманітарних зусиль
сьогоденної людської спільноти.

Таким чином, інтенціональна правосвідомість людини публічної може
бути в повній мірі спрямованою на певний об’єкт життєвого простору. Мо-
жливо, навіть спрямованою на те, що раніше і не було явним, доступним,
відкритим. За таких умов у людини з’являються нові цінності, цілі, розу-
міння себе та природи свого саморозвитку, і найголовніше, по-іншому фо-
рмується відчуття відповідальності перед собою та Іншими. По-суті, усві-
домлення індивідом відповідальності перед суспільством, людством є розу-
мінням сутності обов’язку і значення цінності кожного окремого вчинку,
який залежить від поведінки кожного та впливає на процес загального сус-
пільного виживання. Саме за рахунок підвищеного рівня публічної комуні-
кації та розвитку інтенціальної правосвідомості може відбувається певна
ціннісна деформація суспільства та природи людини публічної, а в кінце-
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вому рахунку, повне усвідомлення про бездіяльність та хибне уявлення про
неправомірну поведінку, або законність та правомірність окремих
обов’язкових дій кожної окремої людини в сучасному інформаційному се-
редовищі.
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